

聚焦

玩得开心、吃得放心、住得舒心,是游客出游的三大主要需求。近年来,随着游客旅游消费能力提升,旅游需求逐渐从传统观光向休闲度假转变,他们更加注重旅游过程中的体验感。在这种消费观念的驱动下,人们越来越重视宿地的特色和品质,甚至会因为一家出色的酒店决定出行目的地,“为一家酒店,赴一座城”的旅游方式受到追捧。在海南,星级酒店、精品酒店、民宿客栈各美其美,大大丰富了游客的选择,加之愈发丰富的酒店休闲服务项目供给,从游玩项目到各国美食,再到亲子活动和艺术展览,一个好的酒店往往会给游客惊喜,成就一次新颖特别的度假旅程。

# 住宿类型丰富,配套产品多样,许多来海南的游客选择“窝”在酒店度假 为一家酒店 赴一座城!

■ 本报记者 李艳玫 见习记者 李梦楠



9月底,来自广州的游客陈曦与男朋友在三亚度过五天四晚假期,体验了三亚理文索菲特和文华东方酒店两家特色酒店。“这两家都是我在社交平台上被‘种草’许久的。这次来三亚,我们主要是体验这两家酒店的服务、餐饮和娱乐项目,大部分时间都在酒店里度过。”陈曦说。

“我也不记得这是第几次来三亚了,这次再来主要是带孩子来体验亚特兰蒂斯,他早就迫不及待了。”近日,来自北京的游客王雪专程带着儿子和父母入住了三亚·亚特兰蒂斯。鱼儿成群的水族馆、惊险刺激的水世界和精彩有趣的C秀表演,让王雪一家玩得亦乐乎。“在这里不仅住得舒心,还能吃得开心、玩得开心,足不出酒店就能玩几天。”王雪说。

和王雪一家同样专程“解锁”三亚·亚特兰蒂斯的游客不在少数。从2018年4月开业至今,集娱乐、餐饮、购物、演艺及特色海洋文化体验等8大业态于一体的三亚·亚特兰蒂斯成为海南热门的旅游目的地之一。

如今,人们对旅途中住宿的需求日益走强,酒店不只是一个随便睡一觉的地方,越来越多的消费者更注重入住酒店的设计、配套设施以及服务,能够反映与生活态度相符的品位和个性的酒店更受他们的青睐。

在海南,极具口碑与品质的高端酒店密集,各家酒店设计风格迥异,服务理念各具一格,吸引着国内外游客前来度假,酒店成为他们的度假目的地。

特色主题客栈、乡村民宿、智能科技酒店也在琼岛发展壮大,从海口骑楼老街的还客1921精品民宿,到琼海万泉河畔的森林客栈,再到陵水疍家故事船屋民宿,以及三亚博后村、后海渔村、马岭社区的民宿集群,多样的选择让游客可以通过住宿来感受当地生活。

## 宿地网红打卡点俘获人心

来海南度假,怎能少了游泳呢?如果能在一个可以饱览广阔海景的无边泳池里游泳,那将是一份奇妙美好的体验。近年来,无边泳池热度越来越高,它通过巧妙设计,达到没有边框的视觉效果,让体验者在海天一色的美景中畅享游泳的乐趣。

在海南,不少酒店就有设计巧妙,让人产生“打卡”冲动的无边泳池。三亚康年酒店打造出1200平方米无边泳池和70米高悬挑透明泳池,游客在畅游的同时可以俯瞰三亚湾美景,还能拍出时尚大片。无边泳池也因此成为该酒店的卖点,在众多酒店汇聚的三亚湾脱颖而出,成为“满房”代表。

另一头,三亚海棠湾民生威斯汀酒店1.2万平方米的室外泳池也吸引着游客入住体验,在小红书、抖音、微博等社交平台上晒图分享超长河道泳池的游客不计其数。“我太喜欢酒店的超长河道泳池了,两边是椰林树影,随心挑选桨板、玻璃船、汽艇,就可以穿梭热带雨林。”10月初,旅游博主“橙子的小旅程”在小红书平台分享了自己的旅行体验,获得近万个点赞。

消费者对美好生活的追求,成为住宿产品追求品质和多元化创新的动力。以三亚康年酒店、三亚海棠湾民生威斯汀酒店为代表,海南各类酒店、民宿紧跟消费趋势和市场需求,从游客关注的性价比和服务个性化入手,求新求变、升级改造,走出一条特色发展路径。

一段旋转楼梯、一个无边泳池、一份精致下午茶……为迎合年轻旅客的“打卡”拍照需求,海南酒店业者在酒店内营造出各种网红拍照场所或物件,供客人取景拍照,并鼓励大家分享至社交网站,达到了住客玩得多样、酒店提升名气一举两得的效果。

## “一价全包”模式受追捧

三亚之旅选择入住位于大东海的三亚文华东方酒店,陈曦主要想在酒店海角轩海景餐厅与男友共进晚餐。“与其专门从海棠湾跑过来吃晚饭,不如直接住在酒店,行程更悠闲从容。餐厅坐落在海边的,一边望着夕阳美景,一边品尝海鲜大餐,这样的体验太浪漫了。”陈曦说。

如今,许多游客已基本告别了一窝蜂奔向景区的旅游方式,找一家心仪的酒店待上几天成为新的旅游诉求。作为旅行中重要的休闲场所,除了提供夜晚住宿外,还承载着美食、艺术、娱乐、购物等休闲需求。

“带娃出行”也是旅游市场的新消费趋势。“带孩子出行,不仅要考虑孩子的特点和需要,还要兼顾家长的休闲娱乐及放松需求,这对住宿的配套设施、服务品质有了更高的要求。”“80后”母亲周雅琴说。

针对亲子人群需求,三亚海棠湾仁恒皇冠假日酒店不仅提供专属儿童床、洗漱用品、餐具、乐园、玩具等儿童用品,还安排了全天候特色亲子活动,填满了亲子家庭的度假行程。

坐落于白石岭旁的琼海官塘假日度假酒店也致力于打造适合全家出行的亲子酒店。除了儿童房、儿童乐园各类亲子旅游配套设施,该酒店还打造了吉地型泳池、各式温泉池,满足大人度假的需求。

与上述两家瞄准“亲子群体”不一样,三亚保利瑰丽酒店将客群瞄准了年轻群体。从充满艺术气息的装修风格,到时尚新颖的旋转楼梯、坐拥海景的无边泳池,再到年轻人喜爱的泰式料理,该酒店依据“80

后”“90后”年轻群体的喜好,打造网红拍照点,从而收获了一大群粉丝。

瞄准年轻人市场的还有三亚艾迪逊酒店,近期,该酒店“牵手”漫画家Tango,将其画作放在酒店里展出,“任意门”艺术展由此产生,为酒店带来一波住店人潮。近年来,海口、三亚、陵水一些酒店通过承办画展、艺术品展览、文化沙龙等活动,满足游客不断增长的文化休闲需求,也提升了酒店的人住率。

海南日报记者采访发现,尽管客群目标、酒店定位不一样,海南许多酒店、度假村、民宿都推出了“一价全包”产品。所谓“一价全包”是指游客支付相应的费用,即可享受到宿地提供的住宿、餐饮、游玩、康体等一系列服务,让游客足不出酒店就能度过一个愉快的假期,进而推动了酒店目的地度假方式的发展。

### 亲子互动型酒店

近年来,我国亲子游发展迎来热潮,市场需求旺盛,家长们期待有更多适合亲子游、家庭游的住宿产品可供选择。在海南,多家酒店主打亲子品牌,不断推陈出新,以更丰富的亲子活动,更贴心的品质服务,更多元的住宿场景,迎接家长儿童入住。

**酒店推荐:** 三亚海棠湾仁恒皇冠假日酒店、三亚湾假日度假酒店、琼海官塘假日度假酒店、陵水清水湾假日度假酒店

### 滨海风光型酒店

作为热带岛屿度假旅游目的地,海南拥有绝佳的海景风光,入住一间能够一览大海美景的海景房,被许多游客列入了住宿清单。在海口西海岸、琼海博鳌、万宁石梅湾、陵水清水湾、三亚海棠湾、乐东龙沐湾、昌江棋子湾等沿海地区,分布着各式各样的酒店集群,助推着琼岛滨海度假旅游产业发展。

**三亚海棠湾**  
**酒店推荐:** 三亚·亚特兰蒂斯、三亚海棠湾民生威斯汀度假酒店  
**游玩推荐:** 蜈支洲岛、海昌梦幻不夜城、后海渔村

**美食推荐:** 68环球美食城,这里分布着很多餐厅,既能品尝到海

鲜、椰子鸡等海南特色美食,也可品尝到泰式料理、牛排、汉堡等异国风情美食。林旺夜市,这里集合了当地特色小吃,包括清补凉、炒粉、伊面汤、海鲜烧烤等。

**昌江棋子湾**  
**酒店推荐:** 棋子湾开元度假村  
**游玩推荐:** 棋子湾海滩、霸王岭自然保护区、古昌化城  
**美食推荐:** 位于昌化江入海口的昌化镇可是个吃海鲜的好去处,这里的海鲜大多以野生捕捞为主,如墨鱼、鱿鱼、红鱼、石斑鱼、对虾、龙虾、海螺等,各有各的做法,各有各的滋味。此外,乌烈乳羊、海鲜地瓜粉、海尾甘蔗虾也值得品尝。

### 特色民宿

随着游客需求多元化和个性化发展,近年来,海南民宿行业呈持续增长态势,大大丰富了游客的选择。不管是海岛休闲还是乡村探秘,民宿让游客发现了不一样的海南。海口的骑楼老街,三亚的博后村、后海渔村和马岭社区等地,多家特色民宿错落分布,形成了民宿集群,随之带动了餐饮、娱乐、购物等产业发展。

**海口骑楼老街**  
**民宿推荐:** 还客1921精品民宿、花筑·拾忆民宿、邂逅风情民宿  
**游玩推荐:** 海口骑楼老街

**美食推荐:** 辣汤饭、炸排骨  
**三亚博后村**  
**民宿推荐:** 三亚宿约107美宿、久悦生活美宿、莫言英语民宿  
**游玩推荐:** 三亚亚龙湾热带天堂森林公园  
**美食推荐:** 夜市大约晚上7点开始摆摊,可以品尝到海鲜烧烤、清补凉、海南粉等特色小吃  
**三亚马岭社区**  
**民宿推荐:** 城外有星光民宿、三亚梵舍海景民宿  
**游玩推荐:** 马岭社区旁海滩、天涯海角游览区  
**美食推荐:** 许多民宿一楼是餐厅,提供海鲜加工、火锅、烧烤、川菜等美食

## 跟着酒店游海南

■ 本报记者 李艳玫 见习记者 李梦楠

作为旅行的重要一环,住宿与旅途质量息息相关,酒店选好了,旅游的体验感就会大大提升。一个好的宿地,可以成为游客在异乡的“家”,创造出美好而独特的旅行体验。

在众多酒店民宿云集的海南,如何挑选适合自己喜好和需求的住宿地?本期旅游周刊梳理了海南酒店民宿类型和特色,以宿地为中心,解锁周边的景点、美食,让我们一起跟着酒店游海南吧。

制图/许丽

游客在三亚海棠湾民生威斯汀酒店的河道泳池划艇。本版图片均由受访酒店供图

